

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 7 (729)

Среда, 21 февраля 1973 г.

Газета издается с 1940 года

Цена 1 коп.

Навстречу 55-й годовщине Советской Армии

О ДНА из важных задач проходящего сейчас месячника, посвященного 55-й годовщине Советских Вооруженных Сил, — еще выше поднять уровень военно-патриотической и оборонно-массовой работы, повысить качество обучения молодежи военному делу, пропагандировать военно-прикладные и военно-технические виды спорта.

Программа месячника широка и разнообразна. Проводятся встречи с ветеранами гражданской и Великой Отечественной войн, партизанами-лесафтовцами. Демонстрируются кинофильмы, отражающие героический путь Советских Вооруженных Сил. Будут проведены лыжные походы по местам былых сражений, партизанским тропам. Намечены также экскурсии в музей — Артиллерийский, Военно-Морской, истории Ленинграда, а также на крейсер «Дворца» и подводную лодку.

ВСТРЕЧИ, ПОХОДЫ, ЭКСКУРСИИ...

Славную годовщину лесафтовцы отметят массовыми соревнованиями по военно-прикладным видам спорта: стрельбе, фигурному вождению мотоцикла, фехтованию, лыжам, подводному спорту.

Организация ДОСААФ института за высокие показатели в оборонно-массовой работе и военно-патриотическому воспитанию награждена грамотой Октябрьского райисполкома.

М. ХАРЧИНОВ, председатель комитета ДОСААФ института

ПО ДОРОГЕ ЖИЗНИ

11 февраля выдался чудесный морозный день. Солнце светило во всю.

Цель нашей автобусной экскурсии — осмотреть часть легендарной Дороги жизни. А мы — это студенты, участвующие в школе молодого лектора. С нами — преподаватели И. П. Гавриленко и Е. П. Гребенников.

В начале экскурсии нам кратко рассказали о событиях, развернувшихся здесь в 1942 году. Под впечатлением рассказанного мы подъехали к памятнику «Цветок жизни». Это памятник погибшим ленинградским детям. Он построен на средства пилеров У его подножья, даже в мороз лежат живые цветы. На памятнике надпись: «Пусть всегда будет солнце».

Каждый километр дороги отмечен обелиском. Много памятников воевавшим здесь частям, охранявшим дорогу. Памятник «Катюша» — один из них. На берегу Ладожского озера стоит основной памятник дороги, символизирующий разорванное кольцо блокады.

Конечная остановка нашей экскурсии — музей Дороги жизни на станции Ладожское озеро. Осмотр музея произвел на нас большое впечатление. Все здесь говорит о величии подвига создававших эту дорогу и работавших на ней.

Мы возвращались домой взволнованные. В автобусе нагряла тишина. Каждый думал об увиденном.

Н. ФЕДОТОВА

МОЛОДЦЫ ПЛОВЦЫ!

ЗИМНЯЯ ЭКЗАМЕНАЦИОННАЯ сессия на III курсе спортивного факультета явилась проверкой готовности студентов и проведения педагогической практики. Каковы же их показатели в учебе?

Сессия показала, что в целом наши студенты добились неплохих результатов и сдали экзамены несколько лучше, чем прошлогодний III курс. Средний балл по политической экономии — 3,9, физиологии — 4,0, плаванию — 4,0, легкой атлетике — 4,1.

Не может радовать успеваемость студентов по курсу теории физического воспитания (всего лишь 3,5 балла). Вероятно, большой объем учебного материала и высокие экзаменационные требования предусматривали и более серьезную подготовку к сессии. К сожалению, многие студенты отнеслись к ней безответственно.

У всех учебных групп по итогам экзаменов средний балл примерно одинаков. Однако хочу особо отметить несомненный успех 2-й группы (специализация —

плавание, куратор К. Н. Молинский). Немалая заслуга в этом принадлежит командиру группы Е. Курносовой.

Несколько сдала свои позиции 1-я группа (специализация — гимнастика). Мы вправе ждать от группы возрождения ее былых традиций — хорошей учебы при отличной дисциплине.

На «отлично» сдали сессию 11 студентов: Н. Титова, Г. Коршунова, Е. Курносова, А. Литвинов, Т. Суворова, Ю. Бумажников, П. Яковлев, В. Куликов, А. Сергеев, Г. Гершинович и Г. Шидловская.

Нельзя не упомянуть и о тех студентах, которые получили неудовлетворительные оценки (А. Лугинин, Н. Иванов, С. Оскин, Н. Петин, А. Муравьев, Л. Егорова, В. Иванов и др.). Они должны помнить, что для успешной учебы необходима систематическая работа на протяжении всего семестра.

Ю. ВАРГАНОВ, декан спортивного факультета

11 ОТЛИЧНИКОВ, НО...

ВОТ И ЗАКОНЧИЛСЯ наш самый первый семестр. Лучшая по итогам сессии — 4-я группа, средний балл которой 4,1. На курсе 11 отличников. Пятеро из них — студенты 4-й группы. Ее комсоргом является Лена Скопина.

Не обошлось и без срывов: в ходе экзаменов на курсе было 11 завалов. Больше их число приходится на 5-ю группу. Слабую подготовку по истории КПСС и анатомии показали О. Иванни (5-я группа), О. Иванова (3-я группа), П. Петкер (4-я группа), А. Абрамов (1-я группа) и другие студенты.

Общий балл на курсе — 3,9. Это на 0,1 балла хуже по сравнению с прошлогодним результатом наших предшественников. Сказались, несомненно, и 212 часов предусловных лекций и прак-

тических занятий. Например, на счету студента 5-й группы Н. Асеева 10 пропущенных часов, столько же у В. Павловарова.

Студенты курса показали хорошие знания по истории физической культуры.

Недавно на открытой комсомольском собрании курса были подведены итоги первого семестра. Выступили декан факультета А. В. Козлов, командиры комсорги групп и др. Принято решение: учитывая имеющиеся недостатки, повысить успеваемость на курсе, каждому комсомольцу активно участвовать в общественной жизни группы института.

Е. МАЛЮТИНА, ответственная за академическую работу комсомольского бюро I курса педфака

В Приозерске...

СТУДЕНТЫ-старшекурсники О. Дрозд, Н. Келтива, Н. Заукарнаев и Е. Уваров по заданию Ленинградского обкома ВЛКСМ выезжали в г. Приозерск. Им было поручено проверить, как местные комсомольские организации участвуют во внедрении нового комплекса ГТО в жизнь. Предстояло оказать приозерцам методическую помощь и прочитать лекции об итогах выступлений советских спортсменов в минувшем году.

В средней школе № 5 мы познакомились с интересным, увлеченно работающим учительским коллективом. Под руководством преподавателя активно действует совет физкультуры школы, в который входят учащиеся старших классов.

В ПТУ-5 с начала учебного года работает выпускник нашего института А. Коробцев. Но и сейчас уже видно, что потрудился он плодотворно.

12 лет в средней школе № 5 трудится В. Першиков, также выпускник нашего института. Летом он отправляется с ребятами в походы, его питомцы выступают во всех районных соревнованиях, а легкоатлеты являются чемпионами района. Лесафтовец В. Першиков, настоящий энтузиаст своего дела, сумел вовлечь в занятия спортом всех учащихся школы. Конечно же, успешно сдает он и нормы ГТО.

Эта поездка была полезна и нам, и приозерцам.

Где бы мы ни выступали с лекциями, везде нас слушали с большим интересом, задавали множество вопросов, в том числе и о нашем институте.

В последний день нашей командировки на заседании Городского комитета комсомола мы отметили отдельные просчеты в спортивной работе, посоветовали, каким образом их можно исправить.

Н. ЗАУКАРНАЕВ, студент IV курса педфака

Похоже

внедрять ГТО

...и в Ломоносове

БРИГАДЫ студентов-педфаковцев выезжали в районы области, где провели проверку выполнения постановления пленума ЦК ВЛКСМ (1972 г.) о военно-патриотическом воспитании молодежи, а также ход сдачи норм ГТО. Мы, второкурсы, побывали в г. Ломоносове. Результаты проведенной нами работы показали, что комплекс ГТО внедряется успешно, хотя и имеются некоторые недостатки.

В Ломоносовском районе введен в эксплуатацию замечательный спортивный комплекс. В ДСО действуют секции спортивной гимнастики, волейбола, легкой атлетике. Среди спортсменов немало разрядников. Очень хорошо в районе развиты хоккей и футбол.

Мы посетили одну из лучших школ. Побывали на уроке физкультуры, темой которого была техника передвижения на лыжах. Урок вел выпускник нашего института. Он рассказал нам о спортивной жизни школы. Многие ребята уже получили золотые и серебряные значки ГТО.

Военно-патриотическое воспитание молодежи в Ломоносове ведется хорошо. Было организовано несколько кроссов. Часты встречи с ветеранами войны.

Поездка нам запомнится. Она обогатила нас массой впечатлений.

Н. КАРГИНА, студентка 4-й группы II курса педфака

А ДВОЕ ПОДВЕЛИ

СБОРНАЯ команда лыжников института участвовала в соревнованиях на Призимних каникулах. Победителями стали у женщин Н. Бабурина, у мужчин А. Кожина. Подвели команду студенты

IV курса Г. Корякина и Г. Торопов, без уважительных на то причин не явившиеся на соревнования.

А. БАРЫШНИКОВ, старший преподаватель



СТУДЕНТ нашего института Юрий Овчинников, награжденный на чемпионате Европы в Кельне малой золотой медалью за исполнение произвольной программы.

Н. Статкевич — бронзовый призер

НА чемпионате Европы по конькобежному спорту успешнее, чем остальные спортсмены советской команды, выступила студентка нашего вуза Н. Статкевич.

Нина установила два новых всесоюзных рекорда, превзойдя принадлежавшие ей же прежние результаты в беге на 3000 м (4 мин. 56,17 сек.) и в многоборье (188,809), что позволило ей стать вторым призером на этой дистанции и подняться на третью ступеньку пьедестала почета чемпионата континента по сумме четырех дистанций.

Впереди, через несколько дней, — чемпионат мира. Желаем нашей Нине добиться на этих соревнованиях нового, большего успеха, новых призовых медалей.

ПЕРВАЯ ПОЛОВИНА собрания партгруппы кафедры марксизма-ленинизма была открытой и в обсуждении итогов работы колледжа в истекшем и задач во втором учебном полугодии приняла участие вся кафедра.

1973-й — решающий год пятилетки. Потому коммунисты партгруппы обсудили один из главных вопросов, решение которого обеспечивает успех во всей деятельности, — о дальнейшем совершенствовании всех форм работы кафедры: учебно-методической, научной, идейно-воспитательной, общественной.

Партгруппирг И. П. Гавриленко отметил в своем докладе успехи кафедры и отдельных коммунистов. — Но мы должны, — сказал он, — стремиться к достижению большего.

Речь шла о том, что предстоящий обмен партийных документов, Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 30 июля 1972 г. «О дальнейшем совершенствовании высшего образования в стране» повышают ответственность преподавателей общественных наук за коммунистическое воспитание подрастающего поколения, за каждый участок порученной им работы. Недавно кафедра приняла повышенные социалистические обязательства. Их осуществление зависит от добросовестного и своевременно о выполнении их каждым преподавателем и сотрудником. Составление новых учебно-методических разработок, совершенствование планов семинарских занятий, написание текстов лекций с учетом выхода новых партийных документов и материалов, актуальной научной литературы — вот что является сейчас первоочеред-

В партийных группах

Стремиться к достижению большего

ной задачей по усилению партийности преподавания.

Научно-исследовательская работа кафедры в значительной степени соответствует профилю института: авторский коллектив преподавателей приступил к написанию монографии, связанной с проблемой коммунистического воспитания студента-спортсмена. К сожалению, имеют место срывы: материалы по отдельным разделам работы сдаются несвоевременно, что ставит под удар издание монографии в намеченный срок.

Коммунисты говорили о недопустимости таких фактов. Партийная группа одобрила решение заседания кафедры об отстранении от коллективной работы тех, кто проявляет беспечность и безразличие.

В 1973 году проходит новый конкурс студенческих научных работ по общественным дисциплинам. Вопрос о дальнейшей активизации работы СНО также не обходился вниманием партгруппы. Каждый преподаватель обязан проявить в этом направлении активность, обеспечить подготовку студентами содержательных работ

на конкурс.

Были подвергнуты критике те из коммунистов, кто ослабил работу, почив на лаврах итогов прошлого, IV конкурса.

Важнейшей из форм идейно-воспитательной работы кафедры со студентами во внеучебное время является целенаправленное посещение общежитий. Отметив имеющиеся сдвиги к лучшему, партгруппа заострила внимание на ряде серьезных недостатков — на ослаблении лекционной пропаганды, ослаблении контакта с большим советом общежития. Партгруппа приняла решение: заслушать отчеты коммунистов, ответственных за работу в общежитии.

В 1973 году должна стать более интенсивной лекционная деятельность коммунистов кафедры в Октябрьском районе, в городе, области и за ее пределами.

Партия и правительство нацеливают коммунистов на создание в коллективах здорового, творческого микроклимата. Все коммунисты партгруппы строго осудили имевшие место проявления высокомерия, неважного отношения к коллегам.

Безусловно, полезное и поучительное заседание партгруппы кафедры марксизма-ленинизма ставило каждого из коммунистов, преподавателей еще раз поразмыслить, все ли ими сделано для безусловного выполнения тех задач, которые ставят перед нами КПСС и Советское правительство.

Н. БОРЩУК,
зав. кафедрой марксизма-ленинизма

Спартакиада — праздник

В СПАРТАКИАДЕ института, посвященной 50-летию образования СССР, приняли участие команды всех спортивно-педагогических кафедр. Ее программа включала в себя легкую атлетику, лыжную гонку, плавание, кроссы, посвященные В. Себейкину и В. Педьякову, футбол, баскетбол, ручной мяч, настольный теннис. Согласно положению каждая специализация выставляла в обязательном порядке своих лучших спортсменов.

Студенты отнеслись к этим соревнованиям с большим интересом. Например, в состязаниях по футболу лыжники участвовали двумя самостоятельными командами. Спартакиада активизировала и участие в кроссах. Очень интересно прошли привлечение много зрителей соревнования по легкой атлетике, плаванию и футболу.

Необходимость ежегодного проведения спартакиад у нас в институте не вызывает сомнения. Каждая специализация имеет полную возможность выставить достаточно квалифицированные и организованные команды по всей программе поскольку все спартакиадные виды входят в учебные программы, и студенты сдают по ним соответствующие зачеты.

Спартакиада показала положительные стороны в работе отдельных кафедр и спортивного клуба института, но вскрыла также и ряд серьезных пробелов. Прежде всего СКИФ учитывал опыт проведенной спартакиады — должен разработать хорошо продуманное положение, своевременно довести его до кафедр. Нужно создать оргкомитет спартакиады и главную судейскую коллегию, в компетенцию которой входили бы все вопросы обеспечения четкой судейской работы.

Все спортивно-педагогические кафедры должны организовать работы по подготовке команд, обеспечить их формой, мобилизовать общественность на участие в подготовке и проведении соревнований, своевременно и наглядно отражать ход состязаний.

Спартакиада должна быть праздником спорта.

Вот как распределились места в комплексном зачете проведенной спартакиады.

1-е место заняла кафедра футбола и хоккея — 52 очка. В активе студентов этой специализации 1-е места по баскетболу, ручному мячу, настольному теннису. 2-е место в кроссе В. Себейкина и 3-е — в плавании.

На общее 2-е место вышла кафедра лыжного спорта — 52 очка. Кафедре футбола и хоккея она уступила по сумме первых мест.

На 3-м месте кафедра спортивных игр. Последующие места заняли студенты специализаций плавание, легкой атлетики, конькобежного спорта, велосипедного спорта, единоборства и гимнастики, тяжелой атлетики.

Ю. ПЕТРОВИЧ

Андрей РОМАНИН

В Подрезкове

Зачет у инфизкультуровцев.
Пар над лыжной клубится.
Во мне бунтуют

пульсы,
Как пойманные птицы.
Стучит в груди
и в горле,
Но скорость выжми!

Как гуси, лезем в гору,
развертывая лыжи.
Зато

с горы несемся,
Как скутера,
со шлейфом...

К лыжне сбегались сосны,
За нас болеют.
А из-за леса,

слева — Сквозные дали
от близны —

ослепел,

От синевы — хрустальны.

И, как нарочно, резко
(мне удивляться некогда!)
Березка

свежей фреской
вонзилась в небо,
Как чай-то профиль,

юный,
Забывший и знакомый...

Но у лыжни поощей
свои законы!

Я решаю пылко:
«Вернусь сюда
еще!»

Еще два раза был там.
Пока не сдал зачет.

Гор. Москва

Студенты

предлагают

ПРИЗЫ В ПАМЯТЬ О НИХ

Леван Григорьевич Сулиев, Виктор Васильевич Атаманов, Дмитрий Артемьевич Семенов, Григорий Исаевич Никифоров... Этих замечательных людей, талантливых мастеров подготовки классных спортсменов нет теперь с нами. Но их творческий след остался, их дело живет и сегодня.

Лучшим проявлением уважения к их памяти будут наши спортивные успехи, посвященные им. Мы предлагаем учредить для победителей институтских легкоатлетических соревнований призы их имени.

Г. ФИРСТОВ,
В. ПОПКОВ,

студенты IV курса спортфана

Разрешите побеспокоить...



«Музей института». Много интересного можно увидеть на его экспозициях. Можно. Но для этого, как минимум, нужно, чтобы двери музея были открыты. Бывает ли когда-нибудь такое? И если да, то в какие дни и часы? Эти сроки нигде не указаны.

Студенты, останавливаясь у этой двери (см. снимок), задают вполне понятный вопрос: «Когда же бывает открыт музей?» Интересно также, какое место занимает музей в воспитательной работе со студентами.

Редакция ждет ответа на эти вопросы от заведующей музеем Л. Н. Плехановой.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ

«ПОЧЕМУ ГОСТЯМ

ВХОД ВОСПРЕЩЕН?»

Под таким заголовком в номере нашей газеты от 9 января с. г. была помещена заметка студентки Л. Сафроновой об ограничениях при допуске в общежитие № 2.

В правилах внутреннего распорядка студенческих общежитий, утвержденных ректором института, записано: не проносятся в общежития «допускаются в об-

щежития с разрешения коменданта по субботам и воскресеньям с 15-00 до 23-00 по предъявлению документов».

Это правило и надо выпочнить.

С. УЛЬРИК,

проректор института по АХР

«НУЖНА РАЗДЕВАЛКА»

Редакция получила ответ проректора тов. Ульрика также и на заметку студента А. Виноградова, опубликованную в том же номере газеты, — «Нужна раздевалка».

«В связи с предстоящим строительством новых сооружений на стадионе, — сообщает тов. Ульрик, — капитальный ремонт существующих раздевалок производится не будет, а в 1973 г. будет произведен косметический ремонт».

дья». 1972, 136 с., с илл. СПОРТ 1973. Календарь. М., Политиздат, 1972.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ НЕРВНАЯ СИСТЕМА И ДВИГАТЕЛЬНЫЙ АППАРАТ СПОРТСМЕНА. Сборник трудов сектора физиологии спорта. Л., 1972, 100 с. (ЛНИИФК).

ЧТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ СТУ-

ДЕНТ - ПЕРВОКУРСНИК ОБ УЧЕБЕ В ИНСТИТУТЕ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ. (Методические рекомендации по учебной работе студентам ИФК) Омск, 1972, 85 с. (Омский ГИФК).

ФРИДРИХ ЭНГЕЛЬС — ВЕЛИКИЙ МЫСЛИТЕЛЬ И РЕВОЛЮЦИОНЕР. Материалы научно-теоретической конферен-

ции преподавателей общественных наук вузов и научных сотрудников учреждений АН СССР. (Под ред. проф. Н. А. Беляева). Л., Изд-во ЛГУ, 1972, 192 с.

БАШНИРОВА Г. Б. Наедине с собой. М., «Молодая гвардия», 1972, 256 с. с илл. (Серия «Эврика»).

НОВЫЕ КНИГИ

В БИБЛИОТЕКЕ

ВЛАДИМИРОВ В. Путешествие в далекое и близкое. Изд. 2-е. М., «Советская Россия», 1972, 399 с. с илл.

ПЕДАГОГИКА. Методические указания для учащихся школы тренеров (дневное отделение). Л., 1972, 50 с. (ГЛОИФК им. П. Ф. Лесгафта).

СВЕТОВ А. Разговор перед стартом. М., «Молодая гвар-